

羊城晚报讯 记者李晓旭报道:5月17日,深圳市工信局在官网公示今年技术改造投融资项目首批拟资助项目名单,共涉及到167个项目,拟资助金额共计1295万元。

在“拟资助计划公示一览表”中,记者看到,共包含深圳市经纬星辉科技有限公司“不同产品单面印刷贴片后在双轨回流焊同步过炉项目SMT车间设备技术改造”等4个贷款贴息项目,以及深圳市芯中芯科技有限公司“电子元件贴片生产线技术改造项目”

等163个融资租赁补贴项目。

比如,深圳文博精品印刷包装有限公司的“文博印刷生产线自动化技术改造项目”,申报类型为贷款贴息,拟资助金额为23万元;深圳市宇昊森达科技有限公司的“混合组装工艺中SMT贴片技术智能化改造项目”,申报类型为融资租赁补贴,拟资助金额为51万元。

根据《深圳市技术改造倍增专项操作规程》,深圳市引导社会资本投向企业技术改造项目,对企业利用银行

贷款和通过融资租赁方式进行技术改造的,给予贷款贴息或融资租赁贴息。

其中,贷款贴息是按照单个项目不超过固定资产投资额70%的贷款金额和不超过当年中国人民银行同期基准利率,给予最高500万元的贴息,贴息年限最长3年;融资租赁贴息是对通过融资租赁方式购置先进适用设备的,按照5%的融资租赁利率给予贴息,计息期最长不超过3年,单个项目最高不超过500万元,且不超过企业的融资成本。

深圳加强交通安全管理 发布八项“防范风险”措施

羊城晚报讯 记者宋王群报道:5月18日,深圳应急、交通、交警联合召开“深圳市系统防范化解道路交通安全风险”新闻发布会,发布八项“防范风险”措施。

据介绍,3月17日,深圳市相关部门印发了《深圳市系统防范化解道路交通安全风险工作方案》,围绕“人、车、路、企、救”等8个方面突出风险,提出了100条防范措施,制定“三个明显下降、三个零发生、三个提升”的工作目标,在全市范围内开展系统防范化解道路交通安全风险工作。

自全市系统防范化解道路交通安全风险工作开展以来,全市共发生一般程序交通事故280起,同比下降20.2%;事故起数减少112起,下降28.5%;同比2019年事故起数减少145起,下降34.12%。但全市道路道路交通安全形势仍然不容乐观,涉及货车、摩托车交通事故占比高,其中涉及货车交通事故及死亡人数分别占28.93%、63.41%;摩托车及电动自行车交通事故及死亡人数分别占39.64%、41.46%;部分区域交通事故持续多发,全市摩托车驾驶人头盔佩戴率仍然较低,道路交通安全形势严峻。

5月18日,结合深圳交通安全形势,深圳应急、交通、交警联合发布八项“防范风险”,分别为:防范化解重点人群安全风险、防范化解重点车辆安全风险、防范化解重点路段安全风险、防范化解重点行业领域安全风险、防范化解重点企业安全管理不到位风险、防范化解重点交通违法行为风险、防范化解重点安全隐患处置不当风险、防范化解重点监管不到位风险。

接下来,市系统防范化解道路交通安全风险工作专班将进一步加大组织协调工作力度,会同各区、各部门深入开展交通安全秩序整治和道路客运营等重点行业领域专项整治,同时召开全市机关、企事业单位、社会团体和广大交通参与者关心支持道路交通安全工作,带头遵守交通规则,坚持安全驾驶、文明驾驶,当好交通安全治理的示范员、引导员和监督员,共同推进交通安全综合治理,确保全市道路交通安全形势平稳。

深圳启动2021年中国学生营养日宣传活动

近三成深圳娃存在营养问题

羊城晚报讯 记者王俊报道:5月20日是我国第32个“中国学生营养日”。18日,深圳市慢性病防治中心、深圳市福田区慢性病防治院和天健小学共同举办“5·20”中国学生营养日主题宣传活动。记者了解到,根据深圳中小学生学习体检结果,深圳儿童青少年营养健康状况不容乐观。营养不良率、超重肥胖率和贫血率等累计超过了30%,也就是说近三成孩子存在营养相关的健康问题。

据介绍,针对日益凸显的超重肥胖、骨量不足、微量元素缺乏、睡眠不足和儿童性早熟等健康问题,深圳市慢性病防治中心开展首次中小学生学习营养与健康与生长发育现状调查,以期能够更全面精准地掌握和分析深圳市中小学生学习存在的营养健康问题和制定针对性的改善措施。

另外,深圳今年将打造10家学生营养健康示范学校和示范社团,通过开展智慧管理平台、配置儿童营养健康管理设备,培训家庭医生、校医、体育教师和健康家委队伍,建立医防融合分级诊疗标准,打造“家校卫”联动的学生营养健康全流程管理模式,逐步实现从营养教育到营养干预、从逐步管理到学生营养健康管理的跨越,不断推进完善全市儿童青少年营养健康管理服务体系。

为了持续宣传,让更多的中小学生学习营养健康知识、践行光盘行动,深圳慢性病中心还启动了深圳市2021年中小学生学习营养主题绘画比赛。5月20日到6月30日期间,全市中小学生学习营养主题作品,作品可以是海报、手抄报或者漫画等形式。市、区慢性病防治机构逐级遴选优秀作品,颁发证书和奖品,并于今后学生营养健康科普活动中。

湾区新闻部主编/责编 文倩/美编 温亮/校对 杜文杰

聚焦2021深圳两会

人大代表热议无障碍城市建设

加强无障碍设施 建设管理 让城市有爱无“碍”

建设率、达标率差距大?

建议新建项目将无障碍设施纳入审批环节

据了解,深圳无障碍建设起步早,投入大,涵盖设施建设、公共交通、信息交流、宣传教育、居家无障碍改造和无障碍设施竣工验收制度等多个方面。2020年,深圳市人大审议通过《深圳市无障碍城市建设条例(草案)》,为无障碍城市建设提供了法律保障。据深圳市人大代表潘艳掌握的数据,截至2020年6月,深圳共有31873名持证残障人士,此外,常住老龄人口超过120万,孕妇、婴幼儿、临危病者等也是潜在的无障碍需求群体。

潘艳认为,全方位、系统化推进打造无障碍环境迫在眉睫。不过,当前深圳无障碍基础设施建设率和达标率差距大。“无障碍基础设施涵盖了公共建筑、私人住宅以及城市广场、绿地和文物保护单位建筑等设

施。从针对福田区的抽样调查结果来看,城市道路、公共建筑和交通设施符合标准的无障碍设施比例分别为49%、13%和12%。”潘艳介绍,深圳无障碍设施的系统性和衔接性问题突出表现为,缘石坡道坡口与车行道之间存在高差比例为67%,公交车站未建有连接人行道的盲道比例为78%。部分无障碍设施的建设成为一种摆设,无障碍环境功能合理性低。

潘艳指出,出行无障碍涵盖了城市道路、铁路、航空、城市轨道交通以及水运交通相关设施的无障碍设计。目前深圳无障碍公共交通配置率较低。以公共汽车为例,深圳共有普通车辆14933辆,设有无障碍踏板的公交车有1737辆,占总数的10.42%,设有无障碍踏板低底盘公交车有476辆,占公交车总数的2.85%;再以出租车为例,深圳共有21789辆出租车,2020年预计投放无障碍出租车(M3型)100辆,但实际运营仅65辆,仅占出租车总数的0.3%。据调查了解,无障碍出租车使用率并不

高,在路上也难得一见;另外,深圳宝安国际机场在无障碍设施和服务方面还有提升空间。

潘艳建议,深圳应设置无障碍设施建设与改造中长期规划,率先改造政府投资建设项目,分期建设项目分步分批整改。新建、改建和扩建的建设项目将无障碍设施设计纳入审批环节,从根本上避免无障碍设施“建后再改”等不良现象发生。

无障碍设施沦为“面子工程”?

建议开发市民“随手拍”加强监管

深圳市人大代表梁桂华建议,深圳可以依托科技创新的优势,全流程实施全域无障碍规划设计,发挥深圳5G全覆盖的优势,运用前沿科技和智能化平台管控的研发成果,重新定义“无障碍”的标准和使用场景,率先实现全域无障碍智慧助行,助力深圳建设无障碍先行示范区。

深圳市人大代表陈洁指出,

免费文物鉴定、专家导赏、专题展览……

快来打卡博物馆奇妙之旅

羊城晚报讯 记者王俊报道:5月18日是第45个“国际博物馆日”。记者了解到,深圳博物馆为配合“5·18国际博物馆日”展开为期一周的主题活动,包括主题明信片派发、免费文物鉴定、专家导赏、专题展览教育活动、迷你深圳·行——建党100周年红色研学之旅、“我的博物馆之旅”纪念手账体验活动、历史文化大讲堂等活动,为深圳市民打造一场特别的文博盛宴。

据介绍,目前在深圳博物馆古代艺术馆热展的“山宗水脉源之冲——一带一路中的青海展”将展至6月10日。配合展览,在“5·18国际博物馆日”当天,深圳博物馆专家为观众提供了特别导赏,为观众梳理展览脉络,讲述展品故事,赏析文物内涵。

值得一提的是,今年,深圳博物馆在“5·18国际博物馆日”有两大亮点活动。为庆祝中国共产党成立100周年,进一步宣传和普及党史知识,深圳博物馆策划举办“迷你深圳·行——建党100周年红色研学之旅”。5月16日,深圳博物馆近代史专业研究人员带领市民观众走进沙湾村东江纵队司令部旧址(国家级文物保护单位)、东江纵队北撤山东沙湾渔登船点、东山寺(东江抗日军政干部学校旧址)、大鹏所城(国家级文物保护单位)等深圳本地四处代表性历史景点,再走东纵之路,重温这段红色记忆。此外,深圳博物馆将在5月22日、23日首次举办“我的博物馆之旅”纪念手账体验活动,招募25位“手账体验官”在深圳改革开放展览馆进行沉浸式体验。通过有趣的手账记录博物馆参观足迹的活动,让参与者发现博物馆新奇、好玩的一面。从传统的参观博物馆展品、学习文物知识转变为足迹打卡、趣味参观,在活动路线过程中还穿插知识问答、水下考古、听歌猜曲名等小游戏,增加活动的趣味性,旨在吸引更多的群体,特别是年轻人走进博物馆。



市民带着文物请专家免费鉴定 羊城晚报记者 王磊 摄

相关新闻

羊城晚报讯 记者李天军报道:5月18日,福田区文化广电旅游体育局组织开展了“追梦”——2021年国际博物馆日系列活动,作为“追梦”——庆祝中国共产党成立100周年系列文化活动的一项子活动,系列活动紧扣“恢复与重塑”主题,让广大市民在感受“博物馆”之美的同时,感受心灵的“追梦”之美。

记者了解到,此次“追梦”——2021年国际博物馆日系列活动内容丰富,包括华强北博物馆“深声”不息艺术展、“小城故事——湖南龙山里耶秦简文化展”、免费文物

福田区举办国际博物馆日系列活动 丰富活动等你来“约”

鉴定、星黛露萌宠周边——洛阳龙门石窟唐造像艺术展、“我的博物馆之旅”体验官活动、“5·18国际博物馆日”主题明信片、深圳钢琴博物馆“艺往琴深”馆藏珍品展、深圳钢琴博物馆“深声颂歌”红歌演唱会、水国雅石艺术博物馆“凝聚赏石情 共筑中国梦”赏石文化特展。

这些系列活动最早从4月23日已开始推出,最近将延续至10月底,其中,华强北博物馆“深声”不息艺术展还开展了相关展品征集活动,市民家中若有与深圳及

华强北的故事相关联的物件、音频、文字均可捐赠或借展,说不定就能在展览上看到自家的“历史”与城市融合。此外,对秦帝国感感兴趣的市民可打卡“小城故事——湖南龙山里耶秦简文化展”,展览分四个单元,全景式地展现了秦代县政运行及社会生活的方方面面;洛阳龙门石窟唐造像艺术展珍贵文物占比高,汇集了龙门石窟研究院馆藏的76件龙门石窟相关藏品,其中一级文物15件、二级文物23件。有兴趣的市民记得预约前往。